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СООО «Мобильные Теле Системы»

СТ "Ветеран - 3"
Председатель правления
Малюгин Сергей Александрович

Обращение

Садоводческое товарищество Ветеран-3, в лице Председателя правления, просит Вас рассмотреть вопрос об усилении сигнала Вашего оператора сотовой связи на территории нашего товарищества.
[bookmark: _GoBack]Садоводческое товарищество Ветеран-3 находиться в Брестском районе вблизи деревни Заказанка. Товарищество рассчитано на 754 земельных участка, то есть практически 700 потенциальных Ваших клиентов и абонентов. В своё время для обслуживания нужд товарищества был выбран оператор сотовой связи МТС. На протяжении 2 лет мы успешно сотрудничаем. 
Товарищество не стоит на месте и постоянно развивается. Много строится домов с замыслом постоянного проживания. Увеличивается благоустройство территории, включая установки средств видеонаблюдения, как на земельных участках владельцами, так и на территории общей товарищества. Для работы камер видеонаблюдения необходим устойчивый сигнал, которого сегодня пока нет. Члены товарищества больше времени проводят на своих участках. Люди привыкли пользоваться благами цивилизации, и не хотят от них отказываться. Но не только в благах состоит необходимость. Иногда происходят жизненные ситуации, когда необходимо обратиться за помощью в экстренные службы. И слабый сигнал или вообще его отсутствие на телефоне создаёт ещё большую тревогу.       
Поэтому и возникла необходимость обратиться к Вам с просьбой рассмотреть вопрос по возможности увеличения сигнала на территории нашего товарищества и создания благоприятных условий нахождения людей на территории товарищества. 
Будем очень рады оказанной Вами помощи.
  
Председатель правления 
СТ "Ветеран-3"                                                                    С.А. Малюгин
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