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ВОЗРАЖЕНИЯ ПРОТИВ ИСКА

В производстве суда Брестского района находится гражданское дело по иску Кириловой Зинаиды Николаевны (далее – Истец, Кирилова З. Н.) к садоводческому товариществу «Ветеран-3» (далее – Ответчик, СТ «Ветеран-3») о признании решения общего собрания недействительным и понуждении к возобновлению подачи электроэнергии.
Согласно ст. 251 ГПК Республики Беларусь, ответчику принадлежит право на защиту против иска. Средствами защиты являются возражения против иска и встречный иск. В силу ч. 1, 3 ст. 252 ГПК Республики Беларусь, после получения копии искового заявления ответчик вправе представить суду письменные возражения против иска, ссылаясь на незаконность или необоснованность заявленных требований истца.
По существу заявленных истцом требований полагаю необходимым пояснить следующее. Исковые требования Кириловой З. Н. являются незаконными и необоснованными. 
Истец является членом СТ «Ветеран-3» и собственником земельного участка №549. 
Согласно п. 26 Положения о садоводческом товариществе, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 28.01.2008 № 50 (далее – Положение 2008 года) высшим органом управления товарищества является общее собрание. К компетенции общего собрания относится, в том числе, утверждение правил внутреннего распорядка товарищества (абз. 8 ч. 1 п. 28 Положения 2008 года).
Повторным внеочередными общим собранием участников СТ «Ветеран-3» от 30.04.2023 были утверждены Правила внутреннего распорядка (пункт 13 протокола), а также – проект договора на электроснабжение и срок его подписания до 30 июня 2023 года (пункт 14 протокола).
Согласно п. 1 главы 10 Правил внутреннего распорядка садоводческое товарищество (далее – Исполнитель) для каждого из своих членов является энергоснабжающей организацией, а каждый член товарищества (далее – Потребитель) – ее субабонентом. Поставка электроэнергии возможна только после заключения договора на услуги электроснабжения, утвержденного общим собранием, между товариществом и его членами.
Пунктом 3 главы 10 Правил внутреннего распорядка установлены основания для принятия правлением товарищества решения о прекращении подачи электрической энергии. В частности, на основании пункта 3.2. Правил внутреннего распорядка по решению правления товарищества прекращается подача электрической энергии Потребителю без предварительного предупреждения при не заключении (отказе от заключения) договора на оказание услуг электроснабжения Исполнителем с Потребителем в течении 60 дней после утверждения такого договора на общем собрании. 
Согласно п. 7 главы 14 Правил внутреннего распорядка возобновление электроснабжения производится после устранения причин, повлекших отключение, оплаты задолженности, ущерба, пени, а также расходов товарищества, понесенных на отключение и последующие подключение электроэнергии.
В силу п. 2.14 главы 10 Правил внутреннего распорядка каждый член садоводческого товарищества обязан возмещать товариществу расходы, связанные с отключением и подключением электрической энергии к ЛЭП, а также внесение целевого взноса на развитие инфраструктуры товарищества за вышеуказанные нарушения в размере 10 базовых величин.
В силу ч. 2 п. 42 Положения 2008 года в случае несвоевременного внесения членами товарищества взносов (в течение двух месяцев подряд со дня наступления срока уплаты) либо неисполнения без уважительных причин других обязанностей, предусмотренных частью первой пункта 19 настоящего Положения, правление вправе принять решение об отключении таким членам товарищества электроэнергии и воды до выполнения ими обязанностей в полном объеме.
На основании абз. 2 п. 19 Положения 2008 года член товарищества обязан выполнять требования, установленные настоящим Положением, иными актами законодательства, уставом и правилами внутреннего распорядка товарищества, решениями общего собрания (собрания уполномоченных), правления.
Практически все члены садоводческого товарищества заключили договор электроснабжения с Ответчиком до 30 июня 2023 года. Однако Истец уклонялась от исполнения решения общего собрания.
Правлением СТ «Ветеран-3» 10.06.2023 было принято решение о продолжении работы по заключению договоров электроснабжения и истребовании у членов товарищества актов осмотра электроустановок, подключенных к ЛЭП товарищества. Членам товарищества, не заключившим договор на услуги элекроснабжения или не предоставившим до 1 августа 2023 года акт осмотра электроустановки, председателю правления поручено выслать предупреждение (пункт 1 протокола).
В связи с чем 08.08.2023 в адрес Истца заказным письмом с уведомлением было направлено предупреждение №1 за неисполнение обязательств. Данное предупреждение Истцом получено не было. 
Согласно ч. 2, 3 п. 42 Положения о садоводческом товариществе, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 30.05.2023 № 155 (далее – Положение 2023 года) правление вправе принять решение об отключении членам товарищества и иным лицам (наследникам, участникам долевого владения, лицам, выбывшим из состава членов товарищества) электроэнергии (если договор электроснабжения товарищества заключен между товариществом и энергоснабжающей организацией) до выполнения ими обязанностей в полном объеме в случае безучетного потребления электроэнергии, невыполнения иных условий электроснабжения, не нарушающих прав и законных интересов членов товарищества.
Правлением обеспечивается отключение электроэнергии в соответствии с частью второй настоящего пункта на основании материалов, свидетельствующих о том, что после получения письменного предупреждения правления члены товарищества без уважительных причин не приняли мер по устранению допущенных нарушений в установленный в этом предупреждении срок, который не может быть менее 15 календарных дней. Отказ от получения письменного предупреждения, зафиксированный документально, считается надлежащим предупреждением.
Правлением СТ «Ветеран-3» 07.10.2023 было принято решение о продолжении работы по заключению договоров электроснабжения с владельцами электроустановок, подключенных к ЛЭП товарищества. С этой целью председателю правления поручено направить предупреждение, в том числе, Истцу.  В случае неисполнения требований предупреждения решено произвести приостановку подачи электроэнергии на электроустановку. Повторное подключение осуществлять в порядке очередности и после исполнения своих обязательств (пункт 2 протокола).
Повторно 09.01.2024 года в адрес Кириловой З. Н. было направлено предупреждение №2. Согласно которому Истцу необходимо было:
до 31.01.2024 заключить договор на электроснабжение с Ответчиком, 
с 10.00 до 13.00 13.01.2024 или 27.01.2024 предоставить председателю правления свою электроустановку для сверки показаний средства учета электроэнергии и проверки электробезопасности, 
в срок до 31.01.2024 сдать свой счетчик СО-И496 №156574 на поверку в специализированную лабораторию.
Истцу было разъяснено, что неисполнение вышеуказанных обязательств повлечет приостановление оказания услуг электроснабжения. Возобновление данных услуг осуществляется в порядке очередности после оплаты расходов на их приостановление и возобновление и составит 10 базовых величин. 
Данное предупреждение Истцом было получено, что подтверждается почтовым уведомлением. Однако Кирилова З. Н. до настоящего времени не подписала договор на электроснабжение с садоводческим товариществом. 
Правлением садоводческого товарищества 11.02.2024 было принято решение об отключении электроэнергии члену товарищества Кириловой З. Н., что подтверждается протоколом №1 заседания правления СТ «Ветеран-3» (пункт 3 протокола). В связи с чем, утверждения Истца об отсутствии решения правления товарищества об отключении ей электроэнергии и принятии такого решения «по личному решению председателя» являются надуманными и не соответствуют действительности.  
На основании данного решения был составлен акт о приостановке оказания услуг по электроснабжению и проведению работ по отключению от центральной линии электропередачи от 12.02.2024 на участке Истца.
Таким образом, электроэнергия на участке Истца была отключена законно и обоснованно: с соблюдением ч. 2, 3 п. 42 Положения 2023 года, правил внутреннего распорядка садоводческого товарищества, по решению компетентного органа. Оснований для удовлетворения искового требования о понуждении к возобновлению подачи электроэнергии не имеется.
[bookmark: _Hlk171502512]Согласно п. 23, 24 Положения 2023 года высший орган управления товарищества - общее собрание. Общее собрание может проводиться в очной или заочной форме (опросным путем). Общее собрание считается правомочным при присутствии на нем либо в случае проведения заочного голосования (опросным путем) при участии в нем более половины от общего числа членов товарищества, если иное не установлено настоящим Положением. В случае отсутствия установленного кворума общее собрание может быть проведено повторно с той же повесткой дня. Повторное общее собрание, за исключением общего собрания по вопросам, определенным в частях второй и третьей пункта 37 настоящего Положения, правомочно принимать решения, если на нем присутствуют либо приняли участие в результате заочного голосования (опросным путем) не менее 25 процентов от общего числа членов товарищества. В случае отсутствия установленного кворума на повторном собрании такое собрание может проводиться два и более раза.
В силу п. 35 Положения 2023 года при проведении общего собрания в заочной форме (опросным путем) каждому члену товарищества вручается нарочным под подпись или направляется заказным почтовым отправлением с уведомлением о получении или посредством электронных средств связи бюллетень для голосования единого образца, установленного правлением. При этом электронные средства связи должны использоваться способом, позволяющим достоверно установить, что соответствующий бюллетень направлен лицу, имеющему право на участие в общем собрании.
Бюллетень должен содержать: повестку дня общего собрания; формулировку вопросов, голосование по которым производится данным бюллетенем, и формулировку проектов решений по каждому вопросу; варианты голосования по каждому вопросу, выраженные словами «за», «против», «воздержался»; разъяснение порядка заполнения бюллетеня; место представления заполненных бюллетеней, день окончания голосования и день заседания счетной комиссии.
Член товарищества, получивший бюллетень, заполняет его, выражая свое мнение по вопросам повестки дня путем голосования «за», «против», «воздержался», подписывает и направляет по адресу, указанному в бюллетене. Бюллетень может быть направлен с использованием электронных средств связи способом, позволяющим достоверно установить, что соответствующий бюллетень направлен лицом, имеющим право на участие в общем собрании.
Подсчет голосов при таком голосовании осуществляется счетной комиссией, которая вскрывает конверты на своем заседании, проводимом не ранее семи календарных дней со дня окончания голосования, а при голосовании посредством электронных средств связи осуществляет обработку информации, поступившей на соответствующий электронный ресурс. По итогам заочного голосования (опросным путем) счетная комиссия оформляет протокол об итогах заочного голосования (опросным путем), подписываемый всеми ее членами, и на следующий день после оформления передает его правлению для реализации принятого решения. Данные протоколы и бюллетени для голосования хранятся в товариществе постоянно.
Правлением садоводческого товарищества 15.03.2024 было принято решение о проведении очередного заочного общего собрания путем голосования по бюллетеням (пункт 2 протокола) и установлен бюллетень для голосования (пункт 3 протокола). Форма бюллетеня соответствовала требованиям п. 35 Положения 2023 года.
Члены товарищества уведомлялись о проведении заочного общего собрания с направлением бланка бюллетеня нарочно, путем почтовых отправлений. Также использовались и электронные средства связи: на номера телефонов членов товарищества (мессенджеры), которые они указывают в уведомления о вступлении в состав членов товарищества, направлялись бланки бюллетеней.
Информация о проведении заочного общего собрания с текстом бюллетеня была размещена в виде объявления на информационном стенде Ответчика, в общей группе мессенджера Viber, на сайте товарищества veteran-3.by. 
Истец также получила бланк бюллетеня, что подтверждается приложением к исковому заявлению.
По итогам заочного голосования был оформлен протокол № 1 заседания счетной комиссии от 12 мая 2024 года.
Таким образом, доводы Истца о ненадлежащем уведомлении членов товарищества о проведении заочного общего собрания несостоятельны. Исковые требования о признании недействительным решения общего собрания удовлетворению не подлежат.
Согласно ст. 114 ГПК Республики Беларусь, судебные расходы состоят из государственной пошлины и издержек, связанных с рассмотрением дела. 
В частности, к издержкам, связанным с рассмотрением дела, относятся расходы по оплате помощи представителей, а также другие расходы, признанные судом необходимыми (п. 6, 8 ст. 116 ГПК Республики Беларусь). 
Согласно ч. 1 ст. 135 ГПК Республики Беларусь стороне, в пользу которой состоялось решение, суд присуждает за счет другой стороны возмещение всех понесенных ею судебных расходов по делу, хотя бы эта сторона и была освобождена от уплаты их в доход государства.
На основании изложенного и, руководствуясь п. 23, 24, п. 35, ч. 2, 3 п. 42 Положения о садоводческом товариществе, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 30.05.2023 № 155, ст. 124 ч. 1, ст. 135 ч. 1, ст. 251 ГПК Республики Беларусь, 

ПРОШУ:

В удовлетворении заявленных Кириловой Зинаидой Николаевной требований отказать.
Взыскать с Кириловой Зинаиды Николаевны в пользу садоводческого товарищества «Ветеран-3» понесенные по делу судебные расходы по оплате юридической помощи адвоката согласно представленным квитанциям.

Приложение:
копия возражений;
копия устава садоводческого товарищества;
копия свидетельства о госрегистрации;
копия правил внутреннего распорядка, утвержденных 30.04.2023;
копия правил внутреннего распорядка, утвержденных 12.05.2024;
копия предупреждения №1 от 08.08.2023 с почтовым уведомлением;
копия предупреждения №2 от 09.01.2024 с почтовым уведомлением;
копия акта о приостановке оказания услуг по электроснабжению и проведению работ по отключению от центральной линии электропередачи от 12.02.2024;
копия протокола №1 внеочередного общего собрания участников СТ «Ветеран-3» от 08.04.2023 с копией объявления;
копия протокола №2 внеочередного общего собрания участников СТ «Ветеран-3» от 30.04.2023 с копией объявления;
копия проекта договора на оказание услуг электроснабжения;
копия протокола №3 заседания правления СТ «Ветеран-3» от 10.06.2023;
копия протокола №4 заседания правления СТ «Ветеран-3» от 07.10.2023;
копия протокола №1 заседания правления СТ «Ветеран-3» от 11.02.2024;
копия протокола №2 заседания правления СТ «Ветеран-3» от 15.03.2024 с копией объявления и бюллетеня заочного общего собрания;
копия протокола № 1 заседания счетной комиссии от 12 мая 2024 года;
копия приказа о вступлении в должность председателя правления;
[bookmark: _GoBack]платежное поручение №63;
платежное поручение №64.

«______» июля 2024 года                                                    С. А. Малюгин
                                                                                             
